

韩国军方“铁桶”围剿枪手

肇事士兵哭求与父亲通话



图左侧为枪击战友并出逃的士兵林某(网页截图)



23日，参与拘捕行动的703特攻旅官兵听到枪响后紧急下车



林父到达对峙现场，准备劝说林某投降

最高警戒▷▷

保护附近540余名居民

军方官员说，案发时这名士官刚刚结束执勤。射杀战友后，他携带一枚手榴弹、一支K-2步枪和大约60发子弹逃走。韩国军方和警方在事发哨所附近设置多个检查站，对过往行人加强盘查。军方还在高城郡一带下达了“珍岛犬一级”最高警戒令，对林姓士

兵展开追捕。警员也已全副武装，准备应对各种紧急状况。“珍岛犬”令是韩国对敌军间谍侵入、武装逃兵等事件发生时，所采取的警戒命令。该警戒令，平时维持在“珍岛犬三号”令状态，当敌军间谍的侵入征兆明显时升级为“珍岛犬二号”令，当确认敌军侵入时，提升为

最高警戒“珍岛犬一号”令。事发后，随着媒体不断做出该名士兵可能藏匿在高城、束草等地的猜测，附近居民一度陷入恐慌和不安。围剿枪手时，附近村民被要求避免外出，军方加强保护附近540余名居民。有村民称，听到大约10声枪声。

多重封锁▷▷

收窄包围圈 一度交火

韩国军方23日上午针对江原道高城哨所枪击事件肇事士兵林某展开全面拘捕行动。

军方官员当天表示，军方无法继续放任林某藏身在封锁线周边的树林，因此23日上午启动了拘捕行动，并计划尽可能在当

天结束拘捕。据悉，军方已增派兵力支援拘捕行动。该官员还表示，军方会尽可能劝说林某弃械投降，但若其顽抗到底，军方会进行射击。目前，军方在林某可能潜逃的路线上设置了多重封锁线，收窄包围圈。

军方另一官员表示，22日晚上11时30分许，一名不明身份的人接近封锁线，军方向其发出信号但未得到回应，此后军方发射了10余发子弹。军方猜测此人可能是林某，他企图穿越封锁线并在失败后逃逸。

父母劝降▷▷

士兵哭求与父亲通话

韩国军方从22日下午开始出动部队与士兵林某对峙，林某已经出逃超过36个小时，现在处于极度饥饿和疲劳状态。林某父母此前向军方强烈抗议，要求进入现场与儿子见面。林某的父亲曾经表示：“就算死，我也要死在儿子身边，所以

请放我进去。”韩国军方直到23日早晨7时30分左右才接受了林某父母进入对峙现场的请求。

韩国军方相关人士指出，23日林某与军方对峙时曾经哭着要求与父母通电话，军方为林某抛出了手机使其与父亲通话，后又允许

林某父母在靠近林某的小路上用扩音器劝说其投降。此前，林母对林某枪击战友并出逃的动机表示质疑：“谁把我的儿子变成了这样？”她表示，林某7月便会休探亲假，9月正式退役，儿子以这种方式出逃实在让人无法理解。

枪手扫描▷▷

还有3个月退役曾需“特别关注”

韩国国防部发言人金珉奭22日在发布会上对枪击事件向民众表示道歉。而事件中，开枪向同伴射杀的肇事士兵林某是一位还有3个月就要退役的“关注士兵”。

韩国媒体援引陆军方面的消息说，初步调查显示，这名士兵2012年12月入伍，由于不适应军队生活，曾在去年4月被列入“关注士兵”名单“A”级，即“特别关注对象”。所谓“关注士兵”是指难以适应军队生活，或在心理上存有问题，需要对其进行特别管理的士兵，分为特别需要特别关注的A级、需要重点关注的B级和需要基本关注的C级。被认定为A级的“关注士兵”无法担任普通哨所的执勤工作，去年4月，林某在性格测试中被判定为A级“需关注士兵”。数月后，他又被判定为B级。

军方表示，为了使林某能变得性格开朗，部队让他担任部队副分队长，之后，林某开始与周边的人对话，性格也开朗了很多，所以在性格测试中等级上升。在今年3月实施的性格测试中，林某甚至被评定为“不存在特别的性格问题”。但是21日，林某在完成日间执勤任务后，在回归途中投掷了一枚手榴弹，并向哨所生活馆方向移动的同时，用K-2步枪发射了十余枚子弹。

有分析认为，由于前线哨所环境相对荒凉，士兵遭到集体孤立或暴力时很难找到排解压力的方法，容易出现极端事故。

韩国的普遍兵役制要求身体健康的男性公民在20至30岁期间至少服役24个月，因为韩国士兵都不是职业军人，被征入伍后经过短暂的训练就会被派出执行任务。近些年韩朝之间的紧张对峙让士兵随时感受压力，士兵袭击同伴事件的调查结果多归结为士兵的心理原因。